Evaluation sur les régimes totalitaires dans les années 30 : corrigé


Exercice 1 :

1) Voir le tableau de la leçon qui contient toutes les réponses puisqu’il s’agit du même.
2) La « Grande Terreur » stalinienne a eu lieu en 1937-1938.
3) Les lois de Nuremberg contre les juifs furent publiées en 1935


Exercice 2 :
Notation en fonction des réponses et du raisonnement développés par chacun. Voici un exemple de réponse possible, qui doit vous servir de référence :

Le régime nazi est une dictature. Sur quelle idéologie repose le nazisme et pourquoi dit-on de ce régime qu’il est un régime totalitaire ?

L’idéologie du nazisme repose sur l’antisémitisme (la haine des juifs) et une conception raciste du monde. En effet, Pour Hitler, les Allemands sont la « race aryenne » c’est-à-dire la race supérieure. Les juifs, les malades, les handicapés, les Tziganes ou les Africains sont considérés comme des non aryens c'est-à-dire des personnes de race inférieure, qu’il est nécessaire d’éliminer. De plus, en 1935, par les lois de Nuremberg, Hitler exclut les juifs de la société qui deviennent la cible de violences antisémites comme lors de la Nuit de cristal du 09-10 novembre 1938.

Le régime nazi est aussi un régime totalitaire. En effet, le régime repose sur l’existence d’un seul Parti unique (le parti nazi) commandé par Hitler (1933-1945), un chef fort et autoritaire, n’autorisant aucune opposition aux idées du parti. Les opposants sont arrêtés et envoyés dans les camps de concentration (ex : Dachau). De plus, pour imposer sa dictature, Hitler restreint la plupart des droits (ex : droit de réunion) et des libertés (ex : liberté de la presse). Enfin, la jeunesse allemande est également éduquée au nazisme dans le cadre des Jeunesses hitlériennes, encadrées par des organisations nazies. 

L’idéologie du nazisme repose donc sur l’antisémitisme et le racisme menant le régime nazi à adopter la démarche d’un régime totalitaire. 

Exercice 3 :

1) Lénine arrive au pouvoir en octobre 1917, par la révolution Russe. Pour imposer le communisme, Lénine rétablit la censure, crée une police politique (la Tcheka) pour traquer les opposants au nouveau régime et prend le contrôle des tribunaux et de l’économie.
2) Ce document est une note de Staline publiée le 2 juillet 1937.
3) Le terme « koulaks » fait référence à la réforme de la collectivisation des terres.
4) Les koulaks sont les paysans aisés de Russie à qui l’Etat a confisqué les terres pour les remettre aux paysans les plus modestes. D’après le texte, ils sont soit fusillés soit exilés au Goulag.
5) Ce texte illustre « la Grande Terreur » stalinienne. 
